

创新联动机制 强化工作举措 抓好宣传引导

市交通运输部门持续推动路政服务提质增效

强作风 促发展

本报讯 记者丁锐报道:近年来,市交通运输部门锚定交通强市目标,将“党建铸魂、交通先行”理念融入血脉,团结带领全系统干部职工砥砺奋进,为宜春奋力建设江西综合实力强市提供强有力的交通运输支撑。

《制度》规定双方需定期开展联合整治行动,重点围绕路域环境、案件处罚、涉路许可事项审批等重点难点工作进行整治;同时,日常工作中,需要对方配合,可以通过工作群或者电话请求协助,并发送《养护巡查情况告知书》。联动工作制度实施以来,我市共办理路产损害赔偿案件69件,挽回路产损失38.79万元;办理路政涉路工程许可62件、大件运输3911件,查处各类路政涉路案件46件,结案率均为100%;开展上门走访534次;处理各类破坏路域环境违法事项3125起,在保护路产路权、查处涉路违法、整治路域环境等工作实现了“1+1>2”的效果。

新台阶。治超工作是一项长期性、复杂性工作,打击车辆超限超载运输,维护货运安全,市交通运输执法部门一直在路上。路面治超从原来的单一部门执法到建立多部门联动机制,常态化开展路警协同和赣西片区联合治超,形成了治超高压态势;源头治理从监管空白到建立省市县三级监管体系,谋划出台了治超执法“一案双查三函告”制度,追溯源头,处罚源头,压实了企业安全生产主体责任;科技治超从无到有,目前,全市共有53个不停车检测点,并全部加装了电子警察抓拍系统,进一步规范了货车司机驾驶行为。

通过路面、源头、科技三方面强力推进,全市货运车辆超限超载行为得到有效遏制,“百吨王”现象从猖獗一时到基本遏制(2021年4296辆、2022年3748辆、2023年197辆、2024年2辆);超限率大幅下降(2021年6.71%、2022年1.95%、2023年0.74%、2024年0.15%)。

抓好宣传引导,确保宣传走心入心。市交通运输部门高度重视宣传工作,通过在人员密集地设置宣传咨询台、摆放宣传展板、发放宣传资料、悬挂横幅、出动执法宣传车、语音播放等形式,向广大群众普及相关法律法规,让路政管理相关法律法规走进群众生活,走进群众心里。同时,市交通运输执法支队深入公路沿线、源头企业、建筑工地、学校、社区等地开展宣讲活动,解读最新政策,指导企业合法规范装载,落实安全生产主体责任,听取广大群众对路政工作的意见建议,了解司机和群众的相关诉求,凝聚共识、改进工作,为群众安全出行提供有温度的交通运输服务。此外,强化将宣传教育工作融入日常路政执法工作中,倡导柔性执法、说理性执法,将执法理念转变为服务理念,进一步增强社会认同感,营造良好的舆论环境和社会氛围,树立执法队伍的良好形象。

强基础 拓市场 育动能

市财政局助推文旅产业高质量发展

本报讯 余海茗报道:近年来,市财政局立足文旅产业提质增效目标,通过完善保障机制、激发市场活力、培育新兴业态,推动全市文旅融合发展取得新突破。

火盛宴、亲子研学”四驱马车为引领,串联全市A级景区、历史文化街区和文创空间,策划推出主题活动300余场。今年春节期间,实现接待游客量、旅游综合收入双增长,同比增幅分别达13.7%和19.9%。

该局投入6500万元专项资金,建成智慧图书馆、应急广播全覆盖和数字化文化云平台三位一体的现代服务体系;创新打造图书馆旧雨新知民宿分馆,将文化服务半径延伸至乡村旅游末梢;开展送戏下乡惠民工程,一季度完成53场精品剧目基层巡演。

该局构建3318万元文旅消费促进资金池,以“温泉养生、冰雪奇缘、焰”

该局构建3318万元文旅消费促进资金池,以“温泉养生、冰雪奇缘、焰”

理论宣讲进茶馆

林伟

今年3月以来,万载县“大碗茶”理论宣讲志愿服务队每周六晚上在该县喝茶看戏新时代文明实践点举办多场理论宣讲微课堂。

曲艺,运用三句半、情景剧、花灯戏、有奖问答等接地气的宣讲形式,常态化在客流量密集的古城景区喝茶看戏新时代文明实践点开展理论宣讲,力求用“群言群语”阐释大主题,讲透大道理,让理论宣讲、文明宣传日用而不觉地融入百姓日常生活,有效推动党的声音进万家。

该县抓住当地群众爱喝大碗茶的习俗,通过成立“大碗茶”理论宣讲志愿服务队,把理论宣讲与喝茶看戏结合起来,将理论融进节目、将政策凝成

曲艺,运用三句半、情景剧、花灯戏、有奖问答等接地气的宣讲形式,常态化在客流量密集的古城景区喝茶看戏新时代文明实践点开展理论宣讲,力求用“群言群语”阐释大主题,讲透大道理,让理论宣讲、文明宣传日用而不觉地融入百姓日常生活,有效推动党的声音进万家。

深入开展全民国家安全教育

国家安全 人人有责

4月11日,宜春市袁州区黄陂镇集镇上,党员干部和平安志愿者们向过往群众宣传国家安全相关知识。连日来,该县通过多种方式向群众普及国家安全法、网络安全法等知识,普及国家安全相关法律法规,进一步增强大家的国家安全意识。(何贱来 摄)



深入推进精神文明建设

隍城镇惠企为民“零距离”

本报讯 周维和报道:近年来,丰城市隍城镇不断探索,优化政务服务模式,全力营造更加优质、高效、便民的政务环境。

工作人员业务知识学习交流,提升效能建设,创新设立窗口“AB角制度”(即在A角离岗前,B角在其离岗期间代行使岗位职责,A角返岗后,B角将有关材料移交),确保时刻有人在岗,提高窗口办事效率。

该镇通过入户走访、微信群宣传等途径向企业、群众宣传便民举措,主动提供项目前期要素咨询、帮办代办服务,并在便民政务服务中心设立帮办代办服务窗口。通过线上线下联动服务,优化企业、群众办事体验,全力打造“一件事一次办好”模式。

该镇通过线上问卷、电话回访以及现场交流等方式,收集企业、群众对工作人员服务态度、业务能力、办事效率等方面的意见,并对反馈的问题及时整改,制定切实可行的改进策略,不断提高政务服务水平。

该镇加强便民政务服务中心各窗

青山未老 此诺长新

靳轩

4月9日,天刚微亮,靖安县双溪镇马尾山村村级副林长、专职护林员程业虎便往山里赶去。自2003年承诺替父亲守好这片山林,程业虎与大山的缘分已经22年。

程业虎知道,只有发动群众的力量才能从根本上守好山林。于是,他把巡山遇到的有趣经历记录下来,并通过讲故事、拉家常的方式,向村民宣讲保护山林的重要性。

程业虎的父亲是一名老林场人。程业虎年少同父亲在山间巡护时,父亲时常叮嘱他:“一定要把林子守好,把绿水青山交给子孙后代。”

渐渐地,与程业虎并肩战斗在巡山战线的伙伴越来越多。在近年来的巡山日记里,白鹇、海南鹇、黄鹿等字眼频现。这些可喜变化,不仅源于像他一样的“固定岗”,还有自发加入巡山的“流动哨”。这些年,双溪镇“林长们”深入网格、村组,带头科普爱林护林知识,把保护山林生态环境的理念宣传到千家万户。

2003年,父亲积劳成疾的身体无法继续巡林,20岁的程业虎许下承诺:“爸,有我在,马尾山一定会越来越好。”这一诺言背后,是每年穿坏3双胶鞋、徒步巡山超1万公里的坚守。

如今,程业虎已将自己融进山林,用半生坚守践行承诺。2025年,他因“护林人22年信守承诺,一心守护马尾山林”事迹,被评为诚实守信类“江西好人”。

程业虎管护林地面积达4439亩,主要负责森林资源管理巡护,制止破坏林地和野生动植物资源等行为。每次巡山至少2小时,每月巡护不少于15天。

下浦街道国安宣传入人心

本报讯 杨群 易献文报道:近日,袁州区下浦街道东湖社区开展全民国家安全教育日活动。

全的重大意义,引导大家自觉履行维护国家安全义务,树牢国家安全意识。

活动现场,工作人员通过悬挂横幅、发放宣传资料等方式,向居民普及国家安全相关法律法规,讲解维护国家政治安全、社会安

“国家安全不仅关乎国家的兴亡,还关乎每个公民的切身利益,维护国家安全,需要发挥我们每个公民的力量。”居民王女士说。

桂花社区增强群众防范意识

本报讯 易轩报道:近日,宜春市新昌镇桂花社区开展主题为“共筑国家安全 守护和平幸福”的宣传活动。

行为以及公民维护国家安全的责任和义务,并解读了涉及国家安全的法律法规,引导大家从身边小事做起,进一步

活动现场,工作人员通过真实案例向居民讲解了危害国家安全的常见

行为以及公民维护国家安全的责任和义务,并解读了涉及国家安全的法律法规,引导大家从身边小事做起,进一步

增添服务成色 擦亮文化本色 提升排查底色

高村镇点亮基层治理新色彩

本报讯 钟圆报道:今年以来,万载县高村镇紧紧围绕党建引领基层治理,不断延伸组织触角、创新服务载体,助推基层社会治理体系现代化建设迈出有力步伐。

该镇通过“日常活动+亮点活动”模式,全力掀起基层文化活动新热潮。今年春节前夕,全镇13个村(社区)纷纷举办“村晚”,共庆新春佳节。

该镇搭建千群连心桥,组织机关干部到基层一线报到,常态化开展“林权大讨论、诉求大摸排、能人大起底”活动,面对面倾听群众诉求,拓宽群众意见征集渠道,建立微心愿、矛盾清单。该镇推深做实一线工作法,排查化解矛盾纠纷,按照一周一小排、半月一大排的工作要求,进一步完善矛盾纠纷排查及多元化解机制。推动民生诉求面对面登门办理,对来信来访、12345热线等收集到的群众诉求,严格落实“四早”,用心用情帮助群众解决急难愁盼问题。今年以来,该镇摸排矛盾纠纷10起,均已成功调解。

该镇建立“镇党委—党支部—微网格—网格员”四级治理体系,形成“横向到边、纵向到底、不留死角”的社会治理体系,选取各村(社区)里有威信、有能力的退休干部、教师、党员等人员担任红色网格员,将乡村治理延伸到最前沿。大力构筑基层治理第一道防线,做到第一时间发现苗头问题,及时分析研判和调处,把矛盾纠纷化解在萌芽状态,形成党建引领基层治理的良好局面。组织机关干部前往所驻村(社区)开展“板凳会”“屋场会”,听取群众意见建议。截至目前,共收集群众意见建议200余条,帮助解决群众急难愁盼问题164余个。同时,充分拓宽就业渠

道,组织求职人员前往县人力资源市场参加招聘会,将传统坐等职位变为主动上门的求职模式。

该镇通过“日常活动+亮点活动”模式,全力掀起基层文化活动新热潮。今年春节前夕,全镇13个村(社区)纷纷举办“村晚”,共庆新春佳节。群众自编自演的舞蹈、花灯戏、京剧、歌曲串唱、喜剧小品、锣鼓演奏、舞龙灯等节目精彩纷呈。丰富多彩的“村晚”活动,既是一场接地气兴喜气、有温度有情怀的视听盛宴,也是贴近民生的生动实践。今年以来,该镇共计开展文化活动场次15余场,参与人员5000余人次。

宜春短波

东园社区开展反诈宣传

本报讯 近日,袁州区湛郎街道东园社区开展全民反诈宣传活动。活动中,工作人员通过上门入户、张贴反诈车贴等方式,向居民讲解新型的诈骗手法,进一步提升大家识骗防骗的能力。(周露 欧阳新华)

罗山社区筑牢消防安全防线

本报讯 连日来,奉新县罗山社区组织人员对辖区商铺开展消防安全大排查。工作人员重点对商铺是否存在消防设施配备不足、疏散通道被占用以及电线杂乱等问题进行排查。如发现问题,要求商铺负责人立即整改,并签订整改承诺书,进一步增强大家的消防安全意识。(熊斌 陈光花)

新界埠镇情暖老人心

本报讯 4月14日,上高县新界埠镇组织人员开展社保年检活动,上门为行动不便的老年人办理社保年检,用实际行动为辖区失能老人排忧解难。(晏伟华)



以演促防

近日,樟树市林业局组织半专业扑火队到官塘林场开展森林防火演练。此次演练按照预定方案实施了森林防火理论知识培

训、防火器具实操以及巡山护林等,进一步提升了半专业扑火队伍的应急处置能力。(杨梦 摄)

